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6. Zahlenfolgen

26. Sei a, € R eine konvergente Folge mit dem Grenzwert a.

a) Zeigen Sie, dass die arithmetische Mitte-Folge A,, := @40 anch gegen a konvergiert.

b) Nehmen wir a,, > 0 an. Zeigen Sie, dass analog zu a) die geomterische Mitte-Folge G,, :=
(ay - -an)% gegen a konvergiert,.

c) Zeigen Sie, dass keine der obigen Aussagen kann man umkehren, d.h., die Konvergenz von A,
bzw. G,, impliziert die Konvergenz von a,, nicht.

d) Gibt es eine Folge a, so dass A, konvergiert aber G, nicht?

e) Gibt es eine Folge a, so dass G,, konvergiert aber A,, nicht?

27. a) Sei a, eine positive Folge. Beweisen Sie die folgende Implikation:
Intl L0 — ¢ an — a.
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b) Bestimmen Sie das folgende Limes:
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28. In jedem der nachfolgenden Fille bestimmen Sie den Grenzwert.
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29. Rekursiv definieren wir die Folgen a,, und b,:
n+0b 2a,b
0 < by < ay beliebig, apyy = 220 p = 2000 o
2 an + by

Zeigen Sie, dass beide Folgen konvergent sind und denselben Grenzwert haben.

30. Sei a, eine beschrinkte Folge mit a1 > a, — 2%, fiir alle n € N. Beweisen Sie die Konvergenz
dieser Folge.



